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1 TERVEZÉSI MUNKA LEÍRÁSA, TERVEZÉSI PARAMÉTEREK, TERVEZÉSI DÖNTÉSEK 

INDOKLÁSA 
 
Oroszlány Város Önkormányzata, mint ajánlatkérő a „Mindszenti utca és Szent Borbála utca 
közútfejlesztési beruházások kivitelezési szintű tervezési munkái” tárgyban közbeszerzési 
értékhatár alatti pályázati eljárást indított. 
 
A Közbeszerzési Munkacsoport 27/2011 (V.26.) számú határozatával a PARTNER Mérnöki 
Iroda Kft. hirdette ki az eljárás nyertesének. 
 
A tervezési feladat a Szent Borbála utca út- és járdaburkolatának felújítása jelen 
geometriájának megtartása mellett, továbbá az utca vízelvezetésének felújítása, jókarba 
helyezése.  
 
Továbbá igényként merült fel az ipari területek gyalogos megközelíthetőségének kialakítása.  
 
Az utcában a 0+000 – 0+532,0 km szelvények között a bal oldalon van meglévő 
járdaburkolat, mely az útfelújítással együtt felújításra kerül.  
 
A hiányzó járdakapcsolat a jobb oldalon került tervezésre. Jelen műszaki leírás ezen új járda 
építésére vonatkozó tervezési beavatkozásokat ismerteti. 
 
A munka megkezdésekor helyszíni bejáráson meghatározásra kerültek a beavatkozási szakasz 

kezdő, illetve végszelvényei, az elvárt műszaki tartalom. 

 
A tervezés során a Megbízó és a Tervező között egyeztető tárgyalás zajlott le. Jelen 
tervdokumentáció az ott rögzített műszaki tartalommal került kidolgozásra. Az egyeztető 
tárgyalásról készült emlékeztető a mellékletek között került elhelyezésre. 
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2 AZ UTAK OSZTÁLYBA SOROLÁSA, AZ ÚTSZAKASZ LEÍRÁSA, A TERÜLETRENDEZÉSI ÉS 

TELEPÜLÉSRENDEZÉSI TERVEKKEL, A HELYI ÉPÍTÉSI SZABÁLYZATTAL VALÓ ÖSSZHANG, 
ILLETVE AZOKKAL TÖRTÉNŐ MEGFELELŐSÉG IGAZOLÁSA 

 
2.1 Járda osztályba sorolása 

A tervezett műszaki létesítmény az ÚT 2-1.211 (e-UT 03.07.23) Útügyi műszaki előrás 
értelmében gyalogjárda kategóriába sorolható be.  
 
2.2 Műszaki paraméterek 

Az előbb hivatkozott UME értelmében a tervezett gyalogjárda 1,5 m szélességgel került 
tervezésre, kétoldalt min. 0,5-0,5 m széles padkával.  
 
2.3 Útszakasz leírása 

2.3.1 Járda 

A tervezési szakaszon a 0+532,0 km szelvényig található járda a bal oldalon. A járda részben 
betonlap burkolatú, részben monolit beton. A járda nagyon rossz állapotban van, 
deformálódott, szétfagyott, begazosodott.  
 
A járda szélessége jellemzően 1,00-1,50 m között változik.  
 
A további szakaszon kiépített gyalogjárda csak a Wescast telephelyi bejárója térségében 
található.  
 
2.3.2 Közművek 

A tervezés kapcsán a közművezetékek nyomvonalai beszerzésre került. A tervezési szakaszon 
a városi területnek megfelelően a jellemző közművezeték (gáz, viziközművek, elektromos és 
telefon) megtalálhatóak.  
 
2.3.3 Közvilágítás 

A tervezési szakasz közvilágítással ellátott. A közvilágítási oszlopok váltakozó oldalon 
találhatóak meg. 
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2.4  Településrendezési tervekkel történő összehangolás 

Oroszlány Város szabályozási tervét és helyi építési szabályzatát a 20/2006 (X.11.) Ör. 
rendelettel fogadták el.  
 
A szabályozási tervben, illetve helyi építési szabályzatban foglaltakkal összhangban vannak a 
tervezett beavatkozások.  
 
3 A VÍZSZINTES ÉS MAGASSÁGI VONALVEZETÉS JELLEMZŐ ADATAI ÉS INDOKLÁSA, 

KERESZTMETSZETI ELRENDEZÉS, FÖLDMŰTERVEZÉS 
 
3.1 Vízszintes vonalvezetés 

A vízszintes vonalvezetés kialakítása a 3. számú tervlapokon tekinthető át. 
 
A tervezett járdaszakasz a bal oldali meglévő járdaszakasz végétől indul a jobb oldalon. A 
tervezett járda vonalvezetése a 0+151,50 km szelvényig úgy került tervezésre, hogy a 
meglévő jogi határ mellett a szükséges 0,5 m széles padka megépíthető legyen. 
 
A 0+151,50 km szelvénytől a Szent Borbála utca felújítása kapcsán tervezett burkolt árok 
élétől 0,5 m padka került tervezésre, majd azt követően a járdaburkolat.  
 
A tervezési szakasz vége az Innober-Wave Kft. által 17/2009/T munkaszám alatt tervezett és 
a Nemzeti Közlekedési Hatóság a KD/KA/797/15/2010 engedélyével jóváhagyott 
buszperonnál került felvételre.  
 
Itt a tervezett járda csatlakozik a tervezett peronhoz. 
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3.2 Magassági vonalvezetés 

A hossz-szelvényi kialakítás a 4. számú tervlapokon tekinthető át 
 
A 0+151,5 km szelvényig a járda magassági vonalvezetése úgy került meghatározásra, hogy 
az útburkolat szélén lévő 75,0 cm széles járható folyóka elem élétől jellemzően 5,0% esésű 
stabilizált padka kerülhessen kialakításra a járda és a folyóka között. A kapubehajtók előtt- és 
után ez a padka esés rövid szakaszon lecsökkent 2,0%-ra. 
 
A 0+151,5 km szelvénytől a korábban hivatkozott burkolt árok járda felőli éle határozta meg 
a járda magassági vonalvezetését oly módon, hogy a járda és az árok között konstans 5%-s 
esésű padka került tervezésre.  
 
A járda végszelvényében a magassági kialakítást a korábba hivatkozott, engedélyezett terv 
határozta meg.  
 
A járda maximális hossz-esése: 6,75% egy rövid szakaszon, jellemzően 1,0-5,0% között 
változik.  
 
3.3 Keresztmetszeti elrendezés 

A keresztszelvényi kialakítás az 5. és 6. sorszámú tervlapokon tekinthető át 
 
A tervezett új járdaburkolat 1,5 m szélességgel került tervezésre.  
 
A tervezett új járdát mindkét oldalról kerti szegély zárja le. A tervezett  járdák oldalesése q = 
2,0%. 
 
A járda mellett jobb oldalon a teljes tervezési szakaszon 0,5 m széles füvesített padka került 
tervezésre. A bal oldalon a nyílt árokig stabilizált padka került tervezésre az út- és 
járdaburkolat között. A nyílt árok mellett bal oldalon is 0,5 m széles füvesített padka került 
tervezésre.  
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4 PÁLYASZERKEZET 
 
A tervezett pályaszerkezet kiválasztása az ÚT 2-1.502 Kerékpárutak, gyalogutak és járdák 
pályaszerkezete című Útügyi Műszaki Előírások alapján kerültek meghatározásra. 

 
A  tervezett új járdaburkolat pályaszerkezete: 

- 4,0 cm vtg AC 8 kopó jelű aszfalt kopóréteg 
- 15,0 cm vtg. FZKA (0/32) alapréteg 
- 20,0 cm vtg. homokos kavics védőréteg 
 

A 0+120,5 – 0+142,5 km szelvények között a meglévő földút csatlakozás alatt a járda 
pályaszerkezetét meg kell erősíteni, ezért ezen szakaszokon 20,0 cm Ckt. cementstabilizációs 
alapréteg építendő be az FZKA helyett! 
 
Tervezett stabilizált padka: 

- 10,0 cm vtg. Z0/25-s zúzalék  
 
5 KÖZÚTI CSOMÓPONTOK, ÚTLEJÁRÓK, PÁRHUZAMOS UTAK, KAPUBEJÁRÓK, 

ÚTCSATLAKOZÁSOK, SZERVIZUTAK 
 
A tervezési szakaszon található közúti útcsatlakozások, kapubehajtók a korszerűsítésre kerülő 
saroklekerekítő ívekig kerülnek felújításra a főpálya kopórétegének lefutatásával.   
 
6 MŰTÁRGYAK 
 
A tervezési szakaszon műtárgy nem került tervezésre. 
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7 KÖRNYEZETVÉDELEM 
 
7.1 Az építési és bontási hulladékok  

Az útépítési munkálatok során keletkező hulladékok kezeléséről (hasznosításáról, 
ártalmatlanításáról) a hatályos jogszabályoknak megfelelően az engedélyes köteles 
gondoskodni. A hulladékkezelési tevékenység csak a környezetvédelmi hatóság külön 
engedélyével végezhető 
 
Az építési és bontási hulladékok kezelésénél a 45/2004. (VII.26.) BM-KvVM együttes 
rendelet 3-7 §.-a szerint kell eljárni. A hivatkozott paragrafusok többek között az alábbiakat 
tartalmazzák: 
 
Amennyiben bármely, az 1. sz. mellékletben szereplő, a hulladék anyagi minősége szerinti 
csoportban a keletkező építési vagy bontási hulladék mennyisége meghaladja az 1.sz. 
mellékletben foglalt mennyiségi küszöbértéket, az építtető köteles az adott csoporthoz tartozó 
hulladékot a többi csoporthoz tartozó hulladéktól elkülönítetten gyűjteni mindaddig, amíg azt 
a kezelőnek át nem adja.  
 
Az építtető kötelezettségének a keletkezés helyén, vagy ha ez nem lehetséges, hulladékkezelő 
létesítményben köteles eleget tenni.  
 
Amennyiben bármely csoportban a keletkező építési és bontási hulladék mennyisége nem éri 
el az 1. sz. melléklet szerinti táblázatban szereplő mennyiségi küszöbértéket, akkor a külön 
jogszabályban meghatározott ártalmatlanítási jogszabályokat kell alkalmazni. 
 
A nem hasznosított, vagy nem hasznosítható építési és bontási hulladék kizárólag inert vagy 
nem veszélyeshulladék-lerakón helyezhető el, a hulladéklerakás, valamint a hulladéklerakók 
lezárásának és utógondozásának szabályairól és egyes feltételeiről szóló külön jogszabály 
betartásával. 
 
7.2 Veszélyes hulladékok 

Amennyiben az építési munkák során veszélyes keletkezik ezen hulladékok gyűjtését, 
kezelését és nyilvántartását a 192/2003. (VI.15.) Korm. rendelettel módosított 98/2001. 
(X.10.) Korm. rendelet előírásai szerint kell végezni. 
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A hulladék termelője a Vhr. 10. § (1) és (2) pontjában foglaltak értelmében a veszélyes 
hulladékot a közvetlen keletkezés helyén, munkahelyi gyűjtőhelyen gyűjtheti a tevékenység 
zavartalan végzését nem akadályozó mennyiségben és időtartamban. 
 
A pálya építés során keletkező bontási anyagok gyakorlatilag a kiemelést követően 
szállítójárműre és elszállításra kerülnek a kivitelező vagy alvállalkozója telephelyére. 
 
A veszélyes anyagokkal történő munkavégzés során, az ember és környezete védelme 
érdekében be kell tartani a kémiai biztonságról szóló módosított 2000. évi XXv. Törvényben 
és a kapcsolódó 44/2000.(XII.27.) EüM rendeletben foglalt előírásokat, valamint a 
munkahelyek kémiai biztonságáról szóló módosított 25/2000 (IX.30.) EüM-SzCsM együttes 
rendelet előírásait. 
   
A munkák befejezését követően az összegyűjtött veszélyes hulladékot az átvételre 
feljogosított és engedéllyel rendelkező hulladékkezelőnek kell átadni. A használatbavételi 
eljárás során az illetékes hatóság kérheti a keletkezett hulladékok előírásnak megfelelő 
elhelyezését dokumentáló okmányokat. 
 
8 TÁJ- ÉS TERMÉSZETVÉDELEM 
 

A tervezési terület nem érint helyi, vagy országos védettséget élvező természetvédelmi 
területet. 

 
9 HÓFÚVÁS ELLENI VÉDELEM 
 
A területen külön hófúvás elleni védművek nem kerülnek kialakításra. A burkolatra hulló hó 
letakarításáról az üzemeltető gondoskodni fog. 
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10 VÍZELVEZETÉS,CSATORNÁZÁS 
 
A tervezett járdáról elfolyó csapadékvíz a Szent Borbála utca felújítása során kiépítendő 
(felújítandó) vízelvezető rendszerbe kerül bevezetésre. 
 
Ennek megfelelően a 0+151,5 km szelvényig az útburkolat melletti folyókába kerül 
bevezetésre a csapadékvíz, azt követően pedig a földárok helyén építendő mederlap burkolatú 
árokba. 
 
A burkolt árok rézsűje 1:1, talpszélessége 40,0 cm. Az árok burkolását 10,0 cm vastagságú 
mederlappal kell kialakítani részletterv szerint.  
 
11 VASÚTI ÉS EGYÉB PÁLYÁKKAL, VEZETÉKEKKEL VALÓ KERESZTEZÉSEK 
 
A tervezési szakaszon nem kerül érintésre vasúti, illetve egyéb pálya. 
 
12 ÉRINTETT KÖZMŰVEK 
 
A tervezési szakaszon víz-, gáz vezeték, szennyvíz csatorna, elektromos és távközlési 
földkábel található, illetve föld alatti és föld feletti távhővezeték.   
 
A tervezés kapcsán beszerzésre kerültek a tervezési szakaszon érintett közművek 
nyomvonalai is, melyek a 3. számú helyszínrajzokon feltüntetésre került.  
 
A helyszínrajzon feltüntetett közművek nyomvonala csak tájékoztató jellegű! Ezért az út és a 
vízelvezető rendszer építése során a helyszínrajzon feltüntetett közművek megóvására nagy 
figyelmet kell szentelni. A föld alatti közművezetékek megközelítésénél kézi földmunka 
kötelező, valamint az üzemeltető szakfelügyelete szükséges. A közműkezelői 
nyilatkozatokban foglaltakat a kivitelezőnek maradéktalanul be kell tartania.  
 
Az útburkolatban lévő aknafedlapokat a felújítás során szintbe kell emelni.  
 
13 KÖZVILÁGÍTÁS 
 
A tervezési terület rendelkezik megfelelő közvilágítással, így annak átépítése, korszerűsítése 
nem szükséges.  
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14 ÚTTARTOZÉKOK 
 
A tervezett új járdaépítéshez kapcsolódóan úttartozék nem került tervezésre. 
 
15 AZ ÚTTAL KAPCSOLATOS EGYÉB ÉPÍTMÉNYEK 
 
Egyéb építmény nem került tervezésre. 
 
16 AZ ÉRINTETT FÖLDRÉSZLETEK HITELES INGATLAN NYILVÁNTARTÁSI 

TÉRKÉPMÁSOLATA ÉS TULAJDONI LAPJAI 
 
A járdaépítéssel Önkormányzati tulajdonban lévő ingatlanokat (0309, 0352) érint. 
 
17 ÉRINTETT ÉPÜLETEK ÉS EGYÉB ÉPÍTMÉNYEK 
 
A tervezett beruházás építményt nem érint. 
 
18 ÉPÍTÉS ALATTI ÉS UTÁNI FORGALMI REND 
 
18.1 Építés alatti forgalmi rend 

A tervezett járda építése során folyamatosan biztosítani kell a célforgalmat. A munkaterület 
elhatárolása és jelzése mellett törekedni kell a járhatóság biztosítására. 
 
A közműtartozékokat a munka során jelezni kell, illetve a földmunka végzésekor el kell 
keríteni a károkozás megelőzése érdekében. 
 
18.2 Építés utáni forgalmi rend 

A járdaépítés kapcsán a Szent Borbála utcában ki kell helyezni a tervezési szakasz kezdetétől 
50-50 m-re a „gyalogosok” veszélyt jelző táblát.  
 
A kihelyezésre kerülő jelzőtáblák út melletti elrendezése meg kell feleljen az ÚT 2-1.114 
„Közúti jelzőtáblák: A jelzőtáblák megtervezése, alkalmazása és elhelyezése” UME 4. 
pontjában foglaltaknak.  
 
A tervezett KRESZ táblák szín- és fénytechnikai követelményei feleljenek meg a 4/2001. 
(I.31) KöVIM rendelet /JTSZ/ 4. pontjában rögzítetteknek.   
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19 BIZTONSÁGI ÉS EGÉSZSÉGVÉDELMI TERVFEJEZET 

Az építési munkahelyeken és az építési folyamatok során megvalósítandó minimális 
munkavédelmi követelményekről szóló 4/2002.(II.20.) SzCsM-EüM együttes rendelet 
biztonsági és egészségvédelmi terv készítését írja elő. 
 
Az építési munkahelyen dolgozók biztonságára és egészségére fokozott veszélyt jelentő 
munkák és munkakörülmények (a 4/2002. SzCsM-EüM er. 2. sz. melléklete szerint): 

• Azok a munkák, amelyek talajmegcsúszás következtében betemetéssel, mocsaras 
területen való elmerüléssel vagy magas helyről történő leeséssel veszélyeztetik a 
munkavállalót. 

• Árkokban, alagútban végzett munka, földalatti munka. 
 

A kivitelezés megkezdésekor meg kell határozni azokat a munkaköröket, beosztásokat, akik 
felelősek a generál kivitelező, illetve a fővállalkozó részéről a fokozottan veszélyes munkákra 
és munkakörülményekre vonatkozó biztonsági és egészségvédelmi előírások betartásának 
ellenőrzéséért (építésvezető, felelős műszaki vezető stb.).  
 
A fokozottan veszélyes munkaterületen tartott ellenőrzések dokumentálására vonatkozó 
követelmények (pl.: az ellenőrzés megállapításait milyen esetben és időközönként kell írásban 
(az építési és/vagy munkavédelmi naplóba) rögzíteni. Súlyos szabályszegésnél teendő 
intézkedések (pl.: munka leállítása, jelentések, helyszíni művezetés stb.).  
 
Rögzíteni kell a fokozott veszélyes munkát végző kivitelező ellenőrzési és jelentési 
kötelezettségét a generál kivitelező, illetve a fővállalkozó felé: milyen formában és milyen 
időközönként kell megtennie (pl.: a munka megkezdése előtt nyilatkoznia kell arra 
vonatkozólag, hogy minden személyi- és tárgyi feltételt biztosított a biztonságos 
munkavégzéshez, vagy milyen intézkedést kér a generál-kivitelező vagy a fővállalkozó 
részéről, ahhoz, hogy a munkát biztonságosan tudja elvégezni. (Ez akkor jön szóba, ha van 
olyan veszélyforrás, ami veszélyezteti a munkavállalóját, de a veszély elhárítása nem tartozik 
a hatáskörébe.). 
 
Elsősegélynyújtó hely: feleljen meg a 4/2002. SzCsM-EüM e. rendeletben foglaltaknak (ha a 

munkavállalói létszám meghaladja az 50 főt, akkor elsősegélynyújtó helyet kell létesíteni és 

azt el kell látni az előírt felszerelésekkel (ezeket tervezni is szükséges).  
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Tisztálkodó és mellékhelyiségek: ellenőrizni kell, hogy megfelelnek-e a 

munkaegészségügyi követelményeknek. A kivitelezőknek nyilatkozniuk kell arra 

vonatkozólag, hogy az említett létesítményeket ők saját hatáskörükben készítik-e el vagy 

azt részükre a megrendelő biztosítja bérleti díj ellenében.  

 

Melegedő ill. pihenő helyiségek: hideg vagy meleg időjárási körülmények között 

biztosítani és megfelelően fel kell szerelni ezeket.  

 

Egyéni védőeszközök: ellenőrizni kell, hogy a munkavállalók a munkakörüknek és a 

munka jellegének megfelelő védelmet nyújtó egyéni védőfelszereléssel el vannak-e látva, 

és azoknak kiadása -a kivitelezők írásos nyilatkozata alapján- megfelelően dokumentáltan 

történik-e. Az ellenőrzés módját tervezni kell, pl.: a munkaterület átadását követően 

mennyi időn belül és az ellenőrzés milyen szempontok alapján történik.  

 

Védőital: a hideg ill. meleg időjárási körülmények között biztosítani kell a munkavállalók 

részére a megfelelő védőitalt és ennek módját tervezni kell, pl.: ki köteles azt biztosítani és 

hogyan végzi.. A tervezésnél a vonatkozó egészségügyi rendeletet figyelembe kell venni.  

 
20 TŰZVÉDELEM 
 
A tervezés során a 9/2008 (II.22) ÖTM rendelettel éltbe léptetett OTSZ előírásait betartottuk, 
a létesítmény tűzveszélyességi osztályba sorolása: 
 „E” nem tűzveszélyes. 
 
Az alkalmazott segédszerkezetek - zsaluzóanyag - tűzvédelme érdekében 4-5 üzemképes, 
porral oltó tűzoltó készüléket kell a helyszínen tartani. A festékkel végzendő munkák 
tűzveszélyesek, ezért ezeknél a dohányzás és a nyílt láng használatát (hegesztés) meg kell 
tiltani. 
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21 MUNKAVÉDELMI ELŐÍRÁSOK 
 
A tervezési munkát a munkavédelemről szóló 1993. évi XCIII. törvény, a vonatkozó 
szabványok, valamint az érvényben lévő általános és eseti biztonságtechnikai előírások 
betartásával végeztük. 
 
Az építés során az érvényben lévő munkavédelmi és balesetelhárítási óvórendszabályokat be 
kell tartani. 
 
A munkavédelemmel kapcsolatban a kivitelezésnél biztosítani kell a 64/1980. XII.29./MT 
rendelettel módosított 47/1979.XI.30.MT sz. rendelet előírásait, valamint a 3/1986.II.9/KM 
rendeletben foglaltakat, továbbá a Munka Törvénykönyve és annak végrehajtásáról szóló 
rendeleteket, a vonatkozó szabványokat, tervezési irányelveket, valamint a 
szakminisztériumok által kiadott szakmai óvórendszabályokat. 
 
A kivitelező munkavédelmi felelőst köteles kijelölni és biztosítani kell, hogy a munkavégzés 
során mindig legyen a helyszínen munkavédelmi felelős. 
 
Mindennemű közúton végzett munkánál - előkészítéstől a befejező munkálatokig - az 
érvényben lévő 3/2001. (I. 31.) KöViM-rendelet "A közutakon végzett munkák elkorlátozási 
és forgalombiztonsági követelményeiről" valamint az ÚT 1-1.145 "A közutakon végzett 
munkák elkorlátozási és forgalombiztonsági szabályzata” Útügyi Műszaki Előírásban 
foglaltakat be kell tartani. 
 
A közúton folyó munkálatokat csak ideiglenes forgalomkorlátozási terv alapján lehet végezni, 
melyre a közútkezelő hozzájárulását be kell szerezni. 
 
Minőségvizsgálatokat a szabványok és műszaki előírások alapján összeállított minősítési és 
mintavételi tervek szerint kell elvégezni. 
 
A kivitelezés során az érvényben lévő balesetvédelmi és óvórendszabályokat be kell tartani. 
 
Tatabánya, 2011. július 

 
 …………………………………… 

Busz Tamás 
tervező 
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